

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по научной работе
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего профессионального образования
«Санкт-Петербургский государственный университет»
Правительства Российской Федерации
Н.Г. Скворцов

«29 декабря 2011 г.

ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

о научно-практической ценности диссертационной работы Коларьковой Веры Витальевны на тему «Обоснование лечения больных раком молочной железы с метастазами в кости», представленной к официальной защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология

Актуальность исследования

Актуальность исследования не вызывает сомнения и обусловлена, в первую очередь, неуклонным ростом заболеваемости раком молочной железы в России и мире, а также особенностью прогноза и течения заболевания при наличии отдаленных изменений, в частности костных метастазов. В работе предпринята попытка выявить прогностические факторы, значимо влияющие на развитие костных метастазов рака молочной железы.

Научная новизна

Впервые на большом клиническом материале ФГБУ «НИИ онкологии им. Н.Н. Петрова» исследован ряд факторов, влияющих на развитие костных метастазов при раке молочной железы, частоту и сроки развития метастазов и характер поражения скелета.

На основании полученных данных составлен алгоритм оптимальных методов лечения костных метастазов при опухолях данной локализации.

Научно-практическая значимость диссертации

Полученные в результате исследования данные позволяют более точно прогнозировать метастазирование в кости и тем самым корректировать схему первичного комплексного лечения и наблюдения, а также позволяют улучшить результаты лечения больных РМЖ с метастазами в кости за счет максимальной индивидуализации терапии.

Структура и содержание диссертации

Диссертационная работа выполнена традиционно и состоит из введения, 4 глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, приложения и библиографического указателя. Диссертация изложена на 108 страницах машинописного текста и содержит 15 таблиц и 23 иллюстрации, включая диаграммы и графики, что позволяет легко воспринимать изложенную информацию. В библиографическом списке содержится 148 источников, из них 24 отечественных и 124 зарубежных.

Во введении автор раскрывает актуальность проведенного исследования, определяет цель и задачи, обосновывает научную новизну, практическую значимость и положения, выносимые на защиту. Основные положения диссертации представлены в девяти печатных работах, в том числе две – в реферируемых, рекомендованных ВАК изданиях.

Первая глава представлена обзором литературы, написанным в классическом варианте, где автором рассматриваются проблемы диагностики и лечения рака молочной железы с метастазами в кости. Автором всесторонне анализируются существующие в литературе мнения о факто-рах, влияющих на развитие костных метастазов при раке молочной же-лезы, клиническое течение и прогноз заболевания при данной локализации метастатического процесса.

Во второй главе представлены материалы и методы. В исследование включено 3699 пациентов, которые в период с 2000 по 2009гг. находились на лечении в клинике НИИ онкологии им. проф. Н.Н.Петрова. В главе приводится характеристика групп больных с учетом молекулярно-биологических характеристик первичной опухоли. Кратко описываются методики статистического анализа полученных данных с использованием программы «Statistica» (версия 6.0).

В третьей главе автором проводится детальный анализ данных о 266 пациентках с костными метастазами рака молочной железы. Опреде-лены наиболее значимые факторы влияющие на развитие костных мета-стазов, характер поражения скелета. На основании различий в клиниче-ском течении рассмотрены группы больных РМЖ с метастазами в кости и больных с сочетанным поражением костей и висцеральных органов. Произведена оценка эффективности дополнительного использования бисфосфонатов у больных РМЖ с костными метастазами. Для этой груп-пы больных предложен алгоритм лечения.

В четвертой главе представлены клинические наблюдения эфек-тивности дополнительной терапии бисфосфонатами больных РМЖ с ме-тастазами в кости.

Выводы соответствуют задачам исследования и логически выте-кают из полученных результатов.

Практические рекомендации разработанные на основе результатов исследования и выводов, написаны слишком кратко.

Автореферат отражает основные положения диссертации, по которой нет принципиальных замечаний.

Внедрение

Результаты работы внедрены и используются в практической и научно-исследовательской работе ФГБУ «Научно-исследовательский институт онкологии имени Н.Н. Петрова» Министерства здравоохранения и социального развития РФ, Городского клинического онкологического диспансера г. Санкт-Петербурга, ГБОУ ВПО «Северо-западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова».

Рекомендации по дальнейшему использованию

Полученные в ходе выполнения данной диссертационной работы результаты могут быть использованы в практике онкологических отделений.

Заключение

Диссертационная работа Коларьковой Веры Витальевны «Обоснование лечения больных раком молочной железы с метастазами в кости», представляет собой самостоятельное, законченное квалификационное научное исследование, в результате которого решается одна из актуальных задач онкологии, заключающаяся в улучшении результатов лечения больных раком молочной железы с метастазами в кости. Диссертация имеет некоторые недостатки. В тексте диссертации встречаются опечатки и стилистические погрешности.

Однако, сделанные замечания не носят принципиальный характер и не влияют на общую положительную оценку выполненного исследования.

По актуальности, новизне и достоверности полученных результатов, научной и практической значимости диссертационное исследование Коларьковой В.В., выполненное под руководством член-корреспондента РАМН, доктора медицинских наук, профессора Семиглазова Владимира Федоровича, полностью соответствует требованиям «Положения ВАК МО РФ о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ № 74 от 30.01.2002, в редакции Постановления Правительства РФ № 475 от 20.06.2011, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «14.01.12 – онкология», а ее автор заслуживает присвоения искомой ученой степени.

Отзыв обсужден и утвержден на заседании кафедры госпитальной хирургии медицинского факультета ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный университет», «28» декабря, 2011 года. Протокол № 4

Отзыв составил:

Заведующий курсом онкологии,

Профессор кафедры госпитальной хирургии

ФГБОУ ВПО СПбГУ,

доктор медицинских наук

И.В. Правосудов

Подпись руки И.В. Правосудова

Договорная операція кафедра А.В. Бельгина

Проект по обеспечению реабилитации облученных и их родственников и сопровождению их в дальнейшем по медицинским, мед. техническим, социальным и психологическим аспектам

И.В. Правосудов